



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΥΠΕΝ: Ερωτήσεις και απαντήσεις που αφορούν το νερό

Γιατί υπάρχει ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης; Διότι χρειάζεται να διασφαλίσουμε διαφάνεια και λογοδοσία, ιδιαίτερα επειδή οι πάροχοι ύδατος είναι δημόσια μονοπώλια. Πρέπει να εξασφαλίσουμε χαμηλές τιμές και το ότι η τιμολόγηση του νερού γίνεται σύμφωνα με το νόμο ενώ η ποιότητα του πρέπει να καταμετράται συστηματικά και σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές οδηγίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Βουλή: Αλλαγές για Αγροτικούς Συνεταιρισμούς και διαχειριστικά σχέδια βόσκησης

Σειρά ρυθμίσεων για τις γαίες υψηλής παραγωγικότητας, τα αλιευτικά σκάφη, τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, τα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων σε τροπολογία που κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου για το «Ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού – ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κτηνοτρόφοι: Ανησυχούν για το μέλλον της φέτας – Απαιτούν αυστηρούς ελέγχους

Την έντονη ανησυχία της για το μέλλον της [φέτας](#), εκφράζει η Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας, καταγγέλλοντας κρούσμα «νοθείας» με εμπλεκόμενο για ακόμη μία φορά γνωστή εταιρεία, τονίζοντας «πως ή δεν γίνονται έλεγχοι ή αυτοί που γίνονται είναι αμελητέοι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΣΕΚ: Ήρθαν και τα σχέδια βελτίωσης να αποτελειώσουν την αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή

- Καθώς είναι όχι μόνο πρόχειρα γραμμένα και υπολογισμένα, αλλά και ανούσια αφού δεν θα προσφέρουν καμία αλλαγή στην ήδη δύσκολη κατάσταση. Επιστολή του [ΣΕΚ](#) προς τους αρμόδιους του ΥΠΑΑΤ για τα Σχέδια Βελτίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 31 Μαρτίου η εμπρόθεσμη καταβολή ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς ΕΛΓΑ για το 2021

Με τροποποιητική Κοινή Υπουργική Απόφαση, με αριθμό 322/77940/2023, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1618/17-03-2023, παρατείνεται ο χρόνος της εμπρόθεσμης καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς του ΕΛΓΑ έτους 2021, σε 31-03-2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ποια είναι η συμβολή των νέων γεωργών στη γεωργική παραγωγή;

- Οι νέοι γεωργοί στην Ελλάδα, έως 39 ετών, παράγουν το 11,9% της ακαθάριστης αξίας παραγωγής, καλλιεργούν το 10,8% της καλλιεργήσιμης γης, έχουν παραγωγικότητα γης 283,3 €/στρέμμα και παραγωγικότητα εργασίας 10,4 €/ώρα. Το μέλλον και η ζωντάνια των αγροτικών περιοχών στηρίζεται στους νέους γεωργούς, ιδιοκτήτες ή διαχειριστές γεωργικών εκμεταλλεύσεων και επιχειρήσεων, οι οποίοι με την οικονομική δραστηριότητά τους συμβάλλουν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, στη βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών στην προστασία του περιβάλλοντος και στην ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Από την ποικιλία και το είδος καλλιέργειας στις εαρινές σπορές κρίνεται επιδότηση από 32 μέχρι 83 ευρώ το στρέμμα

Στενεύουν τα περιθώρια για τη γνωστοποίηση των ανθεκτικών ποικιλιών σε τοπικές συνθήκες, οι οποίες θα πριμοδοτούνται με 62,8 ευρώ το στρέμμα αν πρόκειται για ψυχανθή, 31,3 ευρώ για σιτηρά και 82,4 ευρώ για αρωματικά φυτά. Και αν για τα χειμερινά σιτηρά πλέον ο παραγωγός μπορεί να ποντάρει μόνο στην... τύχη του αν είναι επιλέξιμη η ποικιλία που έχει ήδη επιλέξει, το ίδιο δεν συμβαίνει για το ρεβύθι και τα φασόλια που μπαίνουν την άνοιξη και είναι και ιδανικά για αμειψισπορά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βουλή: Υπερψηφίστηκε το νομοσχέδιο για το ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο οργάνωσης και λειτουργίας του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ

- Πέρασε με ψήφους της ΝΔ και διαφωνίες της αντιπολίτευσης.

Δεκτό κατά πλειοψηφία έγινε από την ολομέλεια της βουλής, το νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τίτλο «ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα 'Αμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πολυνομοσχέδιο ΥΠΕΝ: Τι αλλάζει για τους αγρότες σε ΑΠΕ και ηλεκτρική ενέργεια

Ο επίκουρος καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Στέλιος Βαγρόπουλος, καταγράφει στην «ΥΧ» τα σημεία εκείνα του πολυνομοσχεδίου για τις ΑΠΕ που παρουσιάζουν ενδιαφέρον για τους αγρότες, με επίκεντρο τις αλλαγές σε φωτοβολταϊκά φυσικών προσώπων και συνεταιρισμών που συμμετέχουν σε ενεργειακές κοινότητες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας: Μπαίνει μπρος το διαχειριστικό σχέδιο βόσκησης

- Μπαίνει μπρος το διαχειριστικό σχέδιο βόσκησης όπως αναφέρει η εφημερίδα "Συνείδηση". Μέχρι το τέλος του 2024 θα ολοκληρωθεί η εκκρεμότητα για την κτηνοτροφία, που θα επιλύσει αρκετές παθογένειες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Νομοθετική ρύθμιση περιμένουν χιλιάδες ακτήμονες για να λάβουν τίτλους κυριότητας

Οι ακτήμονες αγρότες του Βόρειου Έβρου -και όχι μόνο- διεκδικούν τίτλους κυριότητας για αγροκτήματα που τους διανεμήθηκαν από το 1989 έως το 2006. Η αποκατάσταση απαιτούσε την καταβολή τιμήματος σε μεταλλικές δραχμές, η κύρωση όμως δεν ολοκληρώθηκε, γιατί η διαδικασία καταργήθηκε με την ψήφιση του Ν. 4061/2012. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η επιχειρηματικότητα κυκλικής οικονομίας ως μοχλός ανάπτυξης των αγροτικών περιοχών

- Το 87% των παραγωγικών μονάδων που συμμετείχαν στην έρευνα συμφώνησε ότι απαιτείται εξειδικευμένη γνώση των νέων για να έχουν ευκαιρίες απασχόλησης μέσω επιχειρηματικότητας κυκλικής οικονομίας στις αγροτικές περιοχές. Το σχέδιο ανάκαμψης για την Ευρώπη και η Πράσινη Ευρωπαϊκή Συμφωνία υποστηρίζει πρωτοβουλίες ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Τα χαρακτηριστικά του τοπίου και των γεωργικών εκμεταλλεύσεων «κλειδί» για την υιοθέτηση των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων

Μελέτη που δημοσιεύθηκε στο περιοδικό Land Use Policy αναφέρει ότι πρέπει να αναπτύσσονται αγροπεριβαλλοντικά προγράμματα προσαρμοσμένα σε εκμεταλλεύσεις και αγροτεμάχια, τα οποία προς το παρόν είναι απίθανο να υιοθετήσουν πρακτικές της νέας ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αγρότες: Εξπρές επιστροφές ΦΠΑ – Νέα διαδικασία

- Στην ψηφιακή εποχή περνάει η διαδικασία επιστροφής ΦΠΑ στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος. Από τις 2 Μαΐου 2023 και μετά, σχεδόν 100.000 αιτήσεις ετησίως μπορούν, πλέον, να υποβάλλονται ψηφιακά στην πλατφόρμα myBusinessSupport, για την κατ' αποκοπή επιστροφή του ΦΠΑ, με τον οποίο έχουν επιβαρυνθεί για τα αγαθά και τις υπηρεσίες που έλαβαν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΔΑΣΩΝ: ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΑ ΕΠΕΤΕΙΑΚΑ ΛΟΓΥΔΡΙΑ

Οι ετήσιες επετειακές εκδηλώσεις, καλώς υπάρχουν βέβαια, ωστόσο πολλές φορές καταπίπτουν στα τετριμμένα. Θα ειπωθούν οι γνωστές εκ των προτέρων διαπιστώσεις, θα διατυπωθούν τα γνωστά εκ των προτέρων ευχολόγια – και του χρόνου να 'μαστε καλά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Υγιή δάση: Νέες συστάσεις για τις δενδροφυτεύσεις και τα αρχαία δάση

Η Επιτροπή δημοσίευσε δύο κατευθυντήριες γραμμές για την προστασία και την αποκατάσταση των δασών της ΕΕ, τη βελτίωση της ποιότητάς τους και την ενίσχυση της ανθεκτικότητάς τους στην κλιματική αλλαγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Natura 2000: Παράταση έως 30 Απριλίου στη διαβούλευση για τις Ειδικές Περιβαλλοντικές μελέτες σε 3 περιοχές

Η παράταση στη διαβούλευση δίνεται, ώστε όλοι οι τοπικοί φορείς να εκφέρουν τις απόψεις τους και να κάνουν βελτιωτικές προτάσεις. Με απόφαση του υφυπουργού Περιβάλλοντος, Γιώργου Αμυρά, δίδεται παράταση έως τις 30 Απριλίου στη διαβούλευση για τις Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες (Ε.Π.Μ.), που αφορούν στις προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000» των Π.Ε. Κέρκυρας, Κεφαλονιάς, Ιθάκης,

Λευκάδας και Ζακύνθου, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (μέρους) και των Π.Ε. Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων και Γρεβενών (ανατολικό και δυτικό τμήμα). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Τελιγορίδου στην Ολομέλεια της Βουλής για το νερό

Ομιλία Ολυμπίας Τελιγορίδου στην Ολομέλεια της Βουλής κατά τη συζήτηση του σ/ν του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής-Εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας για τη χρήση και παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές μέσω της ενσωμάτωσης των οδηγιών ΕΕ2018/2001 και 2019/944 – Ειδικότερες διατάξεις για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)
